Конспект индивидуального логопедического занятия

 Тема «Звук Р»
Этап: автоматизация звука в связной речи.
Цели: 1 закрепить правильное произношение звука «Р» в тексте.
2 воспитывать самоконтроль за произношением звука в связной речи.
3  расширять словарный запас.
4 работать над интонацией, выразительностью речи.
5  развивать слуховое внимание, память.
Оборудование:   фольклорный текст «Коровушка», загадка про корову, картинка  с изображением коровы, схема для характеристики звука, пособие для звукового анализа «Звуковой домик».
Ход занятия:
1 Сюрпризный момент.
Логопед загадывает загадку про корову: «Голодна - мычит, сыта - жует, малым деткам молочка дает».
2 Психогимнастика.
Изобразить жующую корову, мычащую корову, спящую корову.
3 Артикуляционная гимнастика.
«Вкусное варенье», «Чашечка», «Грибок», «Качели», «Барабанщики»
4 Повторение правильной артикуляции, характеристика звука «Р» по опорной схеме.
Что делают губы, язык при произнесении звука «Р»?( губы округлены, широкий язык поднимается за верхние зубы и там вибрирует).
Гласный или согласный звук? (согласный, так как мешает «петь» язык)
Звонкий или глухой звук? ( звонкий, так как в горле работает «голосовой моторчик»)
Звук твердый или мягкий? ( твердый).Каким цветом его обозначаем?( синим). 

Какую букву пишем?(Р) Обобщение ответа: звук «Р» согласный, звонкий, твердый,обозначаем синим цветом,буквой Р.
5 Работа с текстом «Коровушка».
1  Вводная беседа по теме текста.
-Сегодня мы познакомимся с текстом, который написали давно русские люди или ,как говорят ,по-другому «русский народ».На Руси люди очень ценили корову. Как ты думаешь, почему? ( Она «давала» молоко, из которого получали разные продукты питания: масло, сыр, творог и т.д.Получали мясо. Коровьи шкуры обрабатывали и шили из них одежду, сумки и т.д.)К каким животным можно отнести корову? ( к домашним, так как за ней ухаживает люди). -Раньше корову держали в крестьянских избах, от них шло тепло и люди так согревались.
2 Выразительное чтение текста логопедом; «Уж как я ль мою коровушку люблю!
Уж как я ль-то ей крапивушки нарву.
Кушай вволюшку, коровушка моя!
Ешь ты досыта , бурёнушка моя!
Уж как я ль мою коровушку люблю!
Сытна пойла я коровушке налью,
чтоб сыта была коровушка моя,
чтобы сливочек бурёнушка дала!»
-Какие слова со звуком «Р» запомнились из текста?(определение в них места звука)
3 Беседа по содержанию текста.
-Как ласково называли корову? (коровушка, буренушка). -Чем кормили корову? (крапивой, пойлом). -Что даст корова людям? (сливки).
4 Повторное воспроизведение текста логопедом.
5 Воспроизведение текста ребенком с помощью логопеда путем подсказки ключевых слов
6 Воспроизведение текста ребенком.
6 Итог занятия.- О каком животном мы разучивали текст?

